

REDACCION
 Calle de San Juan, 46.—Teléfono 564
 ADMINISTRACION
 Nuestra Señora del Carmen, 3, 4
 PRECIOS DE SUSCRIPCION
 En la región... 2 pesetas
 Fuera de la región... 3
 Número suelto... 10 céntimos
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
 CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que respalda de él.
 Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
 Sin concisión no hay período posible.
 No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
 La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

EL PAPA DESEA CELEBRAR EN 1925 UN CONCILIO ECUMÉNICO

Se ha publicado la primera encíclica de Pío XI. La encíclica consta de 30 páginas impresas.
 Empieza con las palabras latinas «Arcano Dei», y sus primeras frases manifiestan que el Pontífice tuvo el vivo deseo de dirigirse a todos los Obispos desde los momentos siguientes a su elevación al pontificado. En este deseo se inspiraba la solemne bendición dada «Urbi et Orbi» desde el balcón de la Basílica vaticana. A continuación expone las razones que frustraron la satisfacción de este propósito, puesto que a los cuidados ordinarios de la Iglesia se añadieron gravísimos y extraordinarios asuntos, como el de los Santos Lugares, la desgraciada condición de algunas cristiandades e iglesias de las más conspicuas del orbe católico, los convenios en que se decidía la suerte de los pueblos, los numerosos desastres que se abatían sobre las naciones y las luchas y las violencias que tuvieron lugar en Italia, y que parecieron poner en peligro la suerté del país, y que el Papa quiso calmar por todos los medios. Otros acontecimientos solemnes reclamaron asimismo la intervención del Papa.
 El Papa hace constar que la paz no ha vuelto al mundo y que es preciso indagar las causas para combatir este mal y evitar su persistencia. Dice que es su misión apostólica llamar la atención sobre este olvido de las conciencias y hacerlo sentir imperiosamente, deber que se propone cumplir con la presente encíclica, redactada con toda la paternal solicitud de Papa y de Ministro.
 La vida de los pueblos está todavía envuelta en la hosca niebla de los odios, las desconfianzas mutuas y las ofensas que más gravemente que las otras sufren las naciones vencidas, bien que las vencedoras sufran también males gravísimos.
 La encíclica prosigue lamentando los fermentos de disolución que han penetrado en las familias y que se difunden con morbosa rapidez en personas de toda edad y condición, como la insubordinación, la rebeldía para aceptar el sufrimiento, el menosprecio de la obediencia, el no resignarse a ninguna fatiga, la falta de pudor, que duerme conculcado por la licencia en el vestir, las conversaciones libéricas, el solazarse con bailes desvergonzados y fiestas que son un insulto a la miseria de otros.
 Todos estos males, que ya por sí solos anuncian la decadencia de la sociedad, son aumentados por otros de orden espiritual y religioso.
 El Pontífice lamenta los daños que ha ocasionado la guerra: por el uso distinto de los templos que no han sido restituidos al culto, por la deserción en muchos Seminarios y la clausura de otros, por la reducción y relajamiento de la disciplina del Clero de todos los países, por las difíciles condiciones de la vida, que reducen al silencio la predicación. Desea también de la suerte de los misioneros, obligados a abandonar las misiones, interrumpiendo magníficas conquistas para la fé.
 El Pontífice afirma después que el Clero, contra todas las calumnias difundidas, supo dar prueba, especialmente en los campos de batalla, de su amor patrio y de su conciencia del deber.
 Pasa luego a examinar las causas de los males lamentados, y dice que deben atribuirse al largo tiempo durante el cual imperó la violencia, embotando los sentimientos de misericordia, caridad y compasión. Textualmente añade: «La paz ficticia escrita en el papel no ha despertado todavía tan nobles sentimientos, porque más bien enconaba y casi legitimaba los contrarios espíritus de rencor y de venganza. Faltando el sentimiento de la dignidad personal y el valor de la personalidad humana al prevalecer la fuerza brutal del número, unos ten-

dieron a la explotación de los otros con el fin único de disfrutar mejor y más largamente del poder y los bienes de esta vida terrena.»
 «Esta preponderancia de los deseos y la codicia de los bienes materiales ha llegado a ser la causa de las injustas luchas sociales e internacionales, aun cuando se presente coherente y casi justificada con las más altas razones de estado o del bien público o del amor a la patria y a la nación.»
 «En realidad este amor, creador por sí mismo de virtudes y heroísmos cuando está reglamentado por el cristianismo, se convierte en ocasión e incentivo de graves injusticias y delitos cuando pasa a ser un nacionalismo immoderado, que olvida que los pueblos son hermanos en la gran familia de la humanidad, y que las otras naciones tienen derecho a vivir y a prosperar, no siendo nunca lícito separar lo útil de lo honesto, porque el éxito así obtenido es cosa frágil e inspira presagios de súbita ruina. La causa profunda de esta mal está en el ateísmo, que arrancó a Dios de las leyes, del gobierno, de la familia, de la escuela, cesando así de crear elementos de orden y de paz.»
 Sugiere a continuación el Papa los remedios de estas calamidades. Ante todo, pacificar los ánimos con una paz cristiana; es decir, no sólo justa, sino dulcificada con la caridad y la reconciliación sincera. Pero la paz de Cristo no se satisface con los bienes materiales, sino que pide los espirituales y los celestiales. Si de nuevo se colocasen en el puesto de honor los valores espirituales, la devoción a la persona humana, considerada como decadencia divina, uniría a todos en la fraternidad de Cristo y en la paz de Cristo.
 Con la paz de Cristo volverá el orden y el respeto a la autoridad. Sólo la Iglesia católica posee capacidad para combatir eficazmente el materialismo, atrayendo de nuevo a la familia y a la sociedad al sano espiritualismo cristiano, a la verdadera democracia. La Iglesia contribuirá a asegurar la paz para el porvenir. Ninguna institución humana logrará formar un Código internacional que responda a las condiciones modernas mejor que la Iglesia, fundadora de la Cristiandad, verdadera sociedad de las naciones. Restaurando el reinado de Cristo haremos la obra más eficaz para la pacificación presente y futura de la humanidad, preparada, preparada por Pío X y continuada por Benedicto XV.
 Para esta obra el Papa confía en la ayuda divina y en la cooperación del Episcopado, que quisiera convocar a una reunión en Roma, que fuera general, por lo menos virtualmente, con ocasión del año jubilar, y de cuya reunión derivaría una inmensa ventaja para la paz. Pero la reanudación del Concilio Ecuménico es cosa tan grave, que requiere la reflexión y la plegaria.
 El Papa alaba después el florecimiento de la acción católica en todas las partes del mundo, merced al celo de los Obispos, a los que exhorta a intensificar dicha acción. Invita al Clero y a los seglares a trabajar en estrecha unión con el Episcopado, que equivale a trabajar en unión con el mismo Papa. En esta colaboración el Papa ve expresada la verdadera democracia mundial. Continúa diciendo que estas mismas luchas sociales, que crearon y acrecentaron la necesidad de una cooperación entre el Clero y los seglares, crearon peligros nuevos y más graves, al difundir teorías sociales y económicas y otras referentes a las relaciones de la Iglesia y el Estado, la Religión, la patria la Nación y los derechos de la Santa Sede, de tal modo, que algunos católicos, y aún alumnos de Seminarios, habían, escriben, actúan como si ya no hubiese que tener en cuenta las doctrinas de

los precedentes Pontífices, referentes al dogma y a la moral católica. Es preciso volver a la doctrina, despertar el espíritu de fe, de disciplina, de caridad.
 El Pontífice vuelve después su pensamiento a los pueblos que todavía están fuera de la Iglesia, deseando que formen un sólo redil. Advierte que, contra toda previsión, casi todos los Estados del mundo han estrechado o renovado las relaciones con la Santa Sede, y continúa: «Del mismo modo que la Iglesia no se entromete en las cosas puramente humanas, tampoco permite que el poder político tome pretexto de esta abstención para perjudicar el bien y el orden superior y atacar los derechos que Dios le ha concedido.» Pío XI hace suyas, pues, las palabras de Benedicto XV: «Nada toleraremos que sea contrario a la dignidad y a la libertad de la Iglesia, bienes que son de la mayor importancia, aun para el progreso y para la civilización.»
 El Papa expresa su dolor al notar la ausencia de Italia, país en el cual la mano de Dios, que rige el curso de la Historia, ponía y fijaba la Sede de su Vicario en la tierra, convirtiendo así la capital del maravilloso imperio restringido Imperio romano en capital del mundo entero, porque en ella reside una soberanía que, por encima de los límites de las nacionalidades y del Estado, abraza a todos los hombres y a todos los pueblos.
 La naturaleza divina de tal soberanía y el derecho inviolable de las conciencias de millones de fieles de todo el mundo exigen que esa sea y parezca independiente y libre de toda autoridad y ley humana, aunque esa ley sea la que establece garantías. Las garantías con que la Divina Providencia había defendido la soberanía del Vicario de Cristo en la tierra, no sólo sin daño, sino con beneficio para Italia, fueron y son violadas, creando y manteniendo un estado de cosas anormal, con tristeza honda y permanente de los católicos de todo el orbe.
 Crónica política
 Una nota y un cambio de persona
 Como los Gobiernos que le han precedido, el Gabinete de la concentración liberal que preside el señor marqués de Alhucemas ha puesto sobre la mesa el delicado problema de Marruecos. Y como sus antecesores en el Poder, los liberales, al abordar la cuestión marroquí, pretendían llevar la confianza al país con una nota, una promesa y un cambio de persona, que esta vez ha pasado a ser civil, con el asesoramiento de un gabinete militar.
 Muy abundantes han sido las promesas de los Gobiernos y muy amargas las desilusiones que nos han acreado para que dejemos asomar una estela de optimismo ante la orientación que ahora se pretende seguir, y es que las ideas que tanto agradan y satisfacen en el amplio horizonte de lo especulativo, borran muchas veces todo su encanto cuando al chocar con la realidad pierden su vistoso ropaje. Así, tratando de Marruecos, hemos oído y elogiado puntos de vista doctrinales acertadísimos que o no se han puesto en realización por temor a la inoportunidad o han perdido hasta su misma esencia al adaptarlos al medio, tendremos que convencernos de una vez para siempre de lo muy necesaria que es la noción del tiempo, de la medida y de la adaptación, de todos esos conceptos que nos dan el sentido práctico de la vida. En Madrid se ha teorizado mucho de Marruecos y en Marruecos se han puesto en práctica muchas cosas que ni se habían siquiera meditado. Se obra allí atendiendo siempre al momento, siguiendo siempre el pernicioso sistema de vivir al día y cuanto ha ocurrido es consecuencia de una gran desorganización. Sin organización fuimos a Marruecos y sin ella seguimos.
 Hay que resolver muchos proble-

mas para actuar allí con eficacia. La intensificación del ejército colonial es de una urgencia apremiante, como lo es la cuestión del armamento y la del reparto adecuado de fuerzas, y la especialización de los funcionarios civiles anejos al Protectorado. Cuando exista un engranaje que mueva a compás un sistema, se podrá pensar en una labor útil, se podrá fiscalizar y podrá, también, moralizar, que es otro aspecto no despreciable de los asuntos de Marruecos.
 Mientras los propósitos del Gobierno no los veamos en vías de realización no nos atrevemos a formular ningún juicio. El cambio del general Burguete por el señor Villanueva no representa nada en sí si no va acompañado de actos que tracen un sendero por el que podamos seguir un rumbo acertado. Y no estaría de más que los que los Gobiernos fueran acostumbrándose a no oír los clamores de los que al calor de empresas bélicas van alimentando sus ambiciones de lucro. Porque un grupo de negociantes de esos que han ido amontonando el oro en los pedazos de tierra libres de cadáveres, son los que alejan de muchos labios la palabra «paz».
 XAVIER DE NAVARRA.
 Cuartilla suelta
 Los días anteriores a Nochebuena ha alcanzado las cifras máximas la expendición de billetes en la estación central de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante. De seguro que en los del Norte habrá acontecido cosa semejante. ¿Qué prueba esto?
 En primer término, que en España, gracias a Dios, se conserva todavía muy fuerte el núcleo social, la familia, y que sus individuos la buscan estos días como busca el pájaro el dulce calor del nido.
 Y también prueba otra cosa: que se perpetua entre nosotros el sentimiento regionalista y localista, que sentimos en todas las ocasiones señaladas la nostalgia de nuestra aldea, de nuestro pueblo, de nuestra ciudad, de la iglesia en que rezamos, de la escuela en que nos enseñaron, de los sitios de nuestros juegos infantiles.
 Muchas veces se ha dicho, y es verdad, que el hombre abstracto no existe, como no existe tampoco el árbol; existen hombres y árboles concretos, hombres con determinadas cualidades positivas y negativas, y árboles de esta o de la otra familia, género o especie. En nuestro país tampoco existe el español abstracto: hay castellanos, y catalanes, y vascos, y gallegos, y valencianos, y así podría seguirse la enumeración hasta comprender en ella todas las regiones y comarcas, y todos son españoles.
 Por esto es disparate político la uniformidad, es un acierto el respeto a la variedad, es una condición del orden procurar la armonía entre lo *utro* y lo *vario* y es un crimen dividir y disociar con prédicas de separatismo lo que han unido a lo largo de la historia los hijos ilustres de todas las regiones luchando por un mismo glorioso ideal religioso, patriótico y monárquico...
 PENAFLOR.
 La recaudación en ferrocarriles
 La recaudación comparada de los ferrocarriles españoles es la siguiente:
 Norte, desde 1.º de enero al 10 de diciembre, con una recaudación de 277.105.465 pesetas, ha obtenido un aumento de 7.534.515 pesetas.
 Madrid, Zaragoza y Alicante, desde 1.º de enero al 20 de noviembre ha recaudado 230.055.507 pesetas, con un aumento de 6.164.221 pesetas.
 Andaluces, desde 1.º de enero al 10 de diciembre ha recaudado pesetas 50.966.412, obteniendo un aumento de 953.740 pesetas.
 Madrid a Cáceres y Portugal, ha recaudado desde 1.º de enero al 30

de noviembre 11.055.098 pesetas, con un aumento de 150.990 pesetas.
 Declaraciones de Burguete
 Terminado el almuerzo en el Ministerio de Estado, algunos periodistas consiguieron hablar con el general Burguete, el cual les manifestó que estaba completamente de acuerdo con el Gobierno.
 Durante mi mando en Marruecos—ha dicho—he estudiado el problema y he presentado al Gobierno distintas soluciones.
 Una de ellas, acaso la más acertada, es ésta que ha recogido. Yo he inspirado esta solución, que los elementos militares acogerán muy bien.
 El señor Villanueva es el que mejor puede ejercer el cargo por el conocimiento que tiene de los asuntos africanos y por su prestigio político aparte de sus dotes de inteligencia.
 Ahora prepararé la posesión del señor Villanueva, y regresaré a la península. El mismo buque que me traiga a mí le llevará a él a Ceuta. En Algeciras cambiaremos las últimas impresiones, y yo le daré cuenta de mi gestión de estos días.
 El problema—siguió diciendo—está ahora bien encauzado y va en camino de una solución satisfactoria. Lo que hay que hacer es que los políticos no lo tomen como plataforma para sus quereres. Es asunto delicado y puede agriarse.
 Era necesaria una autoridad civil que ponga de acuerdo los elementos civiles del protectorado, no del todo unidos. Los militares, por disciplina, tienen que hacer lo que se les manda. Por parte de ellos no encontrará ninguna dificultad el nuevo comisario en este período de transacción entre el régimen militar y el político.
 Desde luego habrá cambios en los mandos militares de Africa. Indudablemente, el más conoecedor del asunto es el general Castro Girona, que por su lealtad y demás condiciones sería el más conveniente para el señor Villanueva, pero lo que se resuelva en este punto no es de mi incumbencia.
 El general Burguete ha pedido autorización al Gobierno para publicar la memoria que le entregó a su llegada a Madrid y que ha servido de base para las deliberaciones de aquél.
 El criterio del Gobierno es el de no estimar oportuna la publicación de dicha memoria.
 DE INSTRUCCION PÚBLICA
 La «Gaceta» del día 26 publica la convocatoria para el concurso general de traslado, con las siguientes escuelas de este distrito universitario:
 MAESTROS
 Barcelona: Arenys de Mar, unitaria; Barcelona, idem número 69, Guart, 26; idem, sección graduada número 5, Balboa, letra L; idem id. id.; Canet de Mar, idem; Gelida, unitaria; Igualada, idem número 2; Las Franquezas, sección graduada; Matarró, idem; San Pedro de Ribas, unitaria; San Pedro de Riudevilles, idem; Subirats (Portazgo), idem; Torrellas de Foix, idem; Vich, sección graduada; Vilasar (San Ginés de), unitaria.
 Gerona: Anglés, niños; Llagostera, sección graduada; Lloret de Mar, niños; Pals, niños; Ribas de Freser, sección graduada; Salt, niños; San Cristóbal de Campdevánol, niños; San Felíu de Pallarols, niños.
 Tarragona: Alforja, Ascó, Constantí, Flix, sección de escuela graduada; Ginestar, Pinell, Reus, Santa Coloma de Queralt, sección de escuela graduada; Tarragona, idem idem; Tortosa, escuela número 5; Tortosa, idem número 6; Vilarrodona.
 Baleares: Andraitx, unitaria; Ibiza, idem, escuela número 1; Palma (Molinar), unitaria; Santa Eugenia, idem; Selva, idem.
 MAESTRAS
 Barcelona: Arenys de Munt, unita-

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

CENTRAL: APODACA, NUM. 24 (edificio propio)

Caja Auxiliar: BOLSIN DE TARRAGONA, Rambia San Juan, 27.

Agencias: ARBÓS del PANADÉS—MORELL—TORREDEMBARRA

- Compra y venta de valores al contado
- Cuentas corrientes en pesetas a vista al 3 por 100 anual
- Cuentas de crédito con garantía de valores
- Cuentas corrientes y operaciones en moneda extranjera
- Suscripciones a empréstitos—Negociación de cupones
- Depósitos de valores
- Cuentas de valores libres de toda comisión
- Cheques, Cartas de crédito y Giros telegráficos

.....

CAMARA ACORAZADA instalada con todas las garantías de seguridad

Caja de ahorros

Abrimos libretas a la vista..... al 3 1/2 por 100 anual
a 6 meses..... al 4 por 100 "
a 1 año..... al 5 por 100 "

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca privada

ria; Balsareny, idem; Barcelona, (Coroleu, 34), unitaria número 62; Barcelona (Escuelas 4), idem número 53; Barcelona, idem número 51 (clausurada); Badalona (Lluch), párvulos; Calles, idem; Canet de Mar, sección graduada; Cardona, unitaria de niñas; Esparraguera, unitaria; Hospitalet, párvulos; Hospitalet desdoblada de párvulos; Malgrat, unitaria de niñas; Sabadell, escuela número 4; Vich, unitaria de niñas número 3.

Gerona: Palamós, sección graduada; Ripoll, escuela de niñas; San Privat de Bas, idem.

Lérida: Tárrega, unitaria de niñas. Tarragona: Benifallet, Espluga de Francolí, García, Montroig, sección de escuela graduada; Tortosa, escuela número 4; Pinell.

Baleares: Alayor, unitaria, escuela número 1; Artá, idem idem número 2; Campanet, unitaria; Ciudadela, párvulos; Palma (Indioteria), unitaria; Valldemosa, párvulos.

....

Mañana se inaugurarán las nuevas escuelas de La Canonja, asistiendo S. E. el Sr. Cardenal, el Rector de la universidad y el Inspector Sr. Luna.

....

Ayer celebraron una reunión los maestros de derechos limitados, tomándose importantes acuerdos relacionados con el objeto que persiguen.

BOLETIN OFICIAL

(28 de Diciembre)

Real orden circular del Ministerio de Marina sacando a oposición doce plazas de auxiliares de oficinas de Marina, de acuerdo con las condiciones propuestas por el Estado Mayor Central de la Armada.

....

Anuncio de este Gobierno civil haciendo saber que a partir del día 2 de Enero próximo se empezará en esta provincia la comprobación periódica de pesas y medidas.

....

La Mancomunidad de Cataluña señala el día 2 de Enero próximo para el cobro de los intereses del tercer trimestre de obligaciones de la misma.

....

La Mancomunidad de Cataluña anuncia que a partir del día 2 de Enero próximo satisfará también los cupones número 31 de las obligaciones de la Deuda de la Caja Comunal.

....

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Tarragona durante el mes de Septiembre.

....

La Junta del repartimiento, de Roquetes, tiene expuesto al público el repartimiento general para el ejercicio económico de 1922-23.

....

La Alcaldía de Corbera tiene de manifiesto el presupuesto municipal de ingresos y gastos para el ejercicio económico de 1922-23.

....

Las Juntas del Censo de Altafulla, Llorach, Tamarit, Castellvell, Cam-

brils y Riudecols, publican los acuerdos tomados en sus últimas sesiones respecto a las elecciones a celebrar en sus respectivos pueblos.

NOTICIAS

Inauguración de la Tómbola

Con asistencia de muchas familias de nuestra buena sociedad, a las seis de la tarde de hoy se inaugurará la TOMBOLA DE JUGUETES en el lindo teatro del Centro Católico de Acción Social; por tratarse del fin benemérito y artístico de la reunión y sobre todo para testimoniar a las bellísimas señoritas, que tan altruístamente trabajan para el buen éxito de la Fiesta de Reyes Magos en nuestra ciudad, el agradecimiento del pueblo de Tarragona, se puede asegurar que la fiesta de hoy será un verdadero acontecimiento.

....

Aunque el sorteo se haga por series, cuyo valor es de 15 pesetas, se venderán también billetes sueltos al precio infimo de dos reales a fin de que todas las clases sociales puedan probar fortuna y al mismo tiempo hacer obra de caridad demostrando su adhesión a la Visión de la Llegada de los Reyes Magos.

....

Aclarando algunas dudas expuestas, podemos decir que continúan recibiendo los objetos que se manden, aunque esté la tómbola funcionando, por cuanto el procedimiento de las series permite hacer nuevos lotes con los juguetes que se vayan entregando.

Continuación de la lista de donativos

Juego rotatorio, de los niños Pedro Juan y Pepita Zaragoza Albi.

Camisa y mesita de noche, de la niña AAdelina Sabaté.

Perro de cartón, de doña Montserrat Mullerat Bassetas.

Arbol de Noel, de la Jardinería de Cervelló Hermanos.

Muñeca, de don Andrés J. Oliva. Sillería, de la señorita Isabel Rogí Acuña.

Muñeco, de las señoritas Serrano.

Muñeca, de la Srta. Adela Llach Pí.

Arquitectura popular y aro, de don Antón Delclós Balvey y señora.

Dos muñecos, de la señorita Rosita Juliá Segura.

Dos muñecos, de doña Araceli de Dorda de Vilá.

Cestito de la niña María Virgili Pujol.

Muñeca, de D.ª Vicenta Cabré Martell de Rosell.

Jarrito, de la señorita María del Pilar Menéndez Balada.

Jarrito, de la señorita Agustina Menéndez Balada.

Muñeca, de la señora Viuda de Bonet e hijos.

Mesita y armario, de la señorita María Teresa Planells Alegret.

Jarrón, de don Francisco M. Bernadas Bordsas.

Cestita con bombones, de la señorita María Dolores Reyes Mateu.

Cajita con bombones, de la señorita María del Pilar Reyes Mateu.
Estuche escritura y dibujo, de la señorita Dolores Munté Mestres.
Muñeco, de la señorita Antonita Mayo.
Llorón, de la señorita María Rogelia Catalá Rull.
Muñeca, de la señorita Consuelo Boada Piqué.
Cocina económica, del niño Juan Llorach Rodríguez.
Seis juguetes de hoja de lata, de la Mercadería del Sagrado Corazón.
Almohadón, de los Almacenes Marsol.

Una yola, de la niña Carmen Casas Violeta.

Carrito, de la niña Pilar Casas Violeta.

Seis juguetes y seis pelotas, de don Vicente Arbona Montaner.

Estuche dibujo, de los niños Conchita y José María de la Morera Poblet.

Juguete mecánico, de la señorita Aurelia Granada.

Muñeco, caballo y escopeta, de don Enrique Pajares.

Juego de la oca, de don Cristóbal Bens.

Muñeco, de la niña María del Claustro Cornadó.

Sr. Gobernador civil, 25 pesetas.

Señorita Luisa López, 25 pesetas.

Colegio de Jesús María, 5 pesetas.

Señoritas Consuelo y Adela Porta, 15 pesetas.

D. Juan Guinovart Canals, 10 ptas.

D. Manuel Pérez Landa, 10 ptas.

Banco Comercial de Tarragona, 100 pesetas.

D. Equis Y, 100 pesetas.

(Continuará)

El señor alcalde nos ha manifestado que se propone realizar algunas gestiones cerca de la propietaria de los terrenos contiguos a la entrada del campo de sports, a fin de que pueda ensancharse el camino convenientemente y construir un paso especial para los carruajes y vehículos. de esta manera se evitará que en días de gran concurrencia exista el peligro de que puedan ocurrir desgracias personales.

....

Llamamos la atención de los veterinarios municipales para que inspeccionen con especial cuidado la carne de gallina que se pone a la venta, pues tenemos entendido que existe el cólera aviar, a consecuencia del cual mueren gran número de aves, que no sería extraño se intentase llevar al mercado.

....

CASA RUIZ

Mayor, 9.—Tarragona.

Grandes Existencias de Medias y Calcetines. Últimas Novedades en Camisas, Corbatas, Bufandas de Seda Gran Chic.

Novedad. Calidad. Elegancia.

....

Ayer tarde, una pobre mujer de mente que recorre nuestras calles llamando la atención del público, insultó a un sacerdote con acciones y palabras groseras.

Entendemos que las autoridades deben procurar sea recluida en un manicomio a fin de que sea atendida su salud y en evitación de que se repitan escenas desagradables.

....

Idiomas-Comercio

INGLES — FRANCÉS — ALEMÁN

Clases para señoritas y jóvenes. Tarde y noche de 7 a 9. Honorarios económicos. Informes: Academia Práctica de Comercio (afecta al Ateneo) de siete y media a ocho y media.

....

Hemos recibido el programa de los actos que tendrán lugar en esta ciudad con motivo de celebrarse por cuarta vez el «Cap d'any catalá de l'Orfeó Tarragoní».

....

Mañana de siete a nueve en la iglesia de San Juan Bautista se celebrarán misas en sufragio del alma de don Rafael Delclós y Balvey, por cumplirse el cuarto aniversario de su fallecimiento.

....

JAUME FORASTER I ALDOMÁ

ADVOCAT

Tel. 364 Granada, 9, pral.

....

En la residencia de los padres jesuitas se ha construido un magnífico y artístico «Belén» que está siendo muy elogiado por la numerosa concurrencia que diariamente lo visitan.

....

Un diario dice que ha circulado el rumor de una supuesta misteriosa situación en la que se hace intervenir a determinados elementos.

«-»-

Josep M.ª Font Cabot

METJE-OCULISTA

ex director de la consulta per a malalts dels ulls en el Dispensari del Sagrat Cor de Jesús, de Barcelona.

De 10 a 12, de 3 a 4 i a hoies convingudes.

Rambla de St. Joan, 58. Tarragona

«-»-

Preguntado un ministro sobre la noticia de un próximo cierre de las Academias militares, ha contestado que este asunto no tiene relación ninguna con el concreto de Marruecos que ha sido objeto de las deliberaciones del Consejo, y que, por tanto, huelga decir que no se ha tomado acuerdo sobre ello.

Lo que podrá ocurrir—decía,—y esto no pasa de ser una presunción, o tal vez una opinión mía, es que al hacerse la ley de reorganización del ejército, que este Gobierno se propone presentar, al margen de ella, antes o después, pero en fecha no próxima, se disminuya el número de plazas en las convocatorias.

«-»-

A. ARTAL Médico-oculista

R. Castelar 27.1.º

Publica la «Gaceta» una Real orden del Ministerio de la Gobernación declarando en vigor para todos los efectos administrativos el decreto de 13 de Enero de 1916 relativo a la autorización, por delegación del ministro, al director general de Correos y Telégrafos para el acuerdo y firma con el carácter de Real orden de los expedientes que no sean de separación de funcionarios y otros que determina.

Publica también otra Real orden dando reglas para el personal de vigilancia dedicado a la represión del contrabando de cerillas, fósforos y encendedores.

«-»-

TÓMBOLA PRO FIESTA REYES MAGOS

Inauguración

a las seis de la tarde de hoy en el Centro Católico de Acción Social (PATRONATO)

....

Cortamos de un colega de Barcelona:

«A pesar de no haberse publicado todavía el decreto de disolución de Cortes, empiezan ya a barajarse nombres y más nombres para las próximas elecciones generales.

En Tortosa se afirma que volverá a luchar Marcelino Domingo, a quien apoyarán los regionalistas a condición de que en Roquetas los republicanos apoyen al candidato de la Lliga.

Por Lérida se presentará a la reelección don Salvador Canals.

Por Castellón es cosa segura la candidatura del ex director general de Prisiones, don Ramón Albó.»

....

HOJAS GUILLETTE

Traiga V. sus cuchillas usadas al vaciador automático y por 10 céntimos quedarán igual que nuevas.

Cuchillería Lamas: Armañá, 4

....

Han ingresado en la Escuela de Reforma «Casa Asilo de San José» recogidos por la policía de Reus por viajar sin billete y fugados de sus casas paternas, los menores José Gascón Miroño, Félix Ibañez Roldán y Eduardo Fernández Martínez, los dos primeros de 14 años y el último de 15, naturales de Madrid y Almería, respectivamente.

«-»-

La Casa SUCESOR DE TRINCHET ha recibido las últimas Novedades en Sombreros y gorras y también hay sombreros tejas felpa larga desde 30 pesetas a 33 y 38.

....

Nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, ha sido informado por el Gobierno de que van a empezar inmediatamente las negociaciones con el Gobierno francés para delimitar las zonas francesa y española de Marruecos.

«-»-

«Casa Malé». Especialidad en trajes primera comunión. Trajes lanilla estilo inglés, a medida, desde 59 pesetas. Trajes de dril a medida, desde 30 pesetas.

«-»-

En Zaragoza un grupo de mujeres se presentó en una tienda de los hermanos Cajal para hacer algunas compras, y después de obtener los géneros pagaron con vales del Sindicato. Los dependientes protestaron; pero en vista de que estaban amparadas por un grupo de obreros que rondaban la tienda, las dejaron marchar.

En los centros oficiales no se ha dado noticia alguna sobre este hecho, que al ser conocido en la ciudad ha sido comentado como un síntoma alarmante de la crisis del trabajo.

«-»-

«Casa Coca», HULES para gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

«-»-

En Alicante la policía ha detenido en un hotel al timador Santiago Veiga Alvarez, natural de Coruña.

Se hacía pasar por aviador del ejército mejicano, para lo cual vestía un uniforme kaki, ostentando en las bocamangas unas insignias fantásticas y en el pecho condecoraciones no menos imaginarias.

En todos los puntos en que ha estado se ha dedicado a cometer estafas, entre ellas la venta de un automóvil que, naturalmente, no era suyo.

Antes había cometido otras estafas.

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada: Luchana.

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: teniente coronel de Almansa don José Batlle.

Hospital y provisiones: 5.º capitán de Luchana.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

Tomás Escoda Aragonés.

FALLECIDOS

Antonio García Ortoneda, Rambla San Carlos, 29, 61 años.

MATRIMONIOS

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Vapor «Cabo Quejo» de Marsella y escalas con carga general.

Pailebot «Diligencia» de Barcelona con carbón.

DESPACHADAS

Vapor «Ampurias» para Cette con vino.

Vapor «Cabo Quejo» para Bilbao y escalas con carga general.

Laúd «Tarragona» para San Carlos en lastre.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

28 diciembre 1922

Interior 4 %—A.	71'65
Exterior 4 %—A.	87'60
Amortizable 5 %—A.	96'20
Acciones f. c. Norte.	70'35
» » M. Z. A.	70'30
» » Andaluces	56'25
» » Orense	00'00
París	46'10
Londres	29'57
Roma	32'30
Ginebra	120'70
Bruselas	42'50
New-York	6'365
Berlín y Hamburgo	0'13
Viena	0'015

Información del Banco Comercial de Tarragona

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Tomás ob. y mr., David rey profeta, Marcelo ab.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Sabino Donato, Honorio. Eugenio y Liberio obs.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Consolación en el Sagrado Corazón.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.— Continúan en la iglesia de la Sma. Trinidad, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho y media o once y por la tarde de cuatro y media a siete.

ULTIMA INFORMACION

DECLARACIONES DEL SEÑOR VILLANUEVA

Madrid, 28.
 El nuevo alto comisario don Miguel Villanueva nos ha dicho lo siguiente: —Mi opinión sincera es que se me ha nombrado alto comisario para que desde dicho cargo ratifique o rectifique la política seguida desde hace tantos años, pero que para orientarla en uno u otro sentido tengo necesidad de estudiarla sobre el terreno para poder adoptar la resolución que más se acomode a lo que convenga a España.

Si yo hiciera una manifestación categórica, aunque fuera con sinceridad, pudiera ocurrir que el problema marroquí tal como yo lo conozco y dándole una determinada orientación, sufriera un cambio demasiado rápido y completo y daría margen a comentarios y censuras que yo debo evitar.

—En Francia—interrumpió un periodista—parece que hay gran interés por conocer el cambio que sufrirá el protectorado.

—Mi opinión en este sentido es la de que la nación vecina tiene sobrados motivos para conocer sino taxativamente la política a desarrollar, al menos a los hombres que la dirigen y a los encargados de llevarla a cabo.

Con tal motivo, voy a referirles lo que me ocurrió cuando desempeñaba la cartera de Estado y pasé con el mismo Gobierno a la de Hacienda.

A raíz del cambio, estando despachando con el Rey, me dijeron que los embajadores de Francia, Inglaterra e Italia habían manifestado que yo, a pesar de estar tildado de no tener todas mis simpatías por los Estados de la «Entente» el concepto que esas naciones tenían de mí era en extremo satisfactorio por la alteza de miras que desplegué en el desempeño de la cartera de Estado durante mi permanencia en ella.

Además, nuestros vecinos los franceses habrán visto que el jefe de este Gobierno, Alhucemas, es la persona que firmó el convenio de 1912 y en otros aspectos ocupa precisamente una cartera en este ministerio una persona conocida en Francia políticamente, que es el conde de Romanones.

Terminó el señor Villanueva diciendo que desempeñará la Alta Comisaría con un gran espíritu de justicia y sin olvidar que en nuestra zona del protectorado hay intereses afines a una nación vecina de la que no nos separan más que los Pirineos.

LA ACCION DE ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

Esta mañana han sostenido una interesante conferencia el embajador de Francia y el ministro de Estado.

A pesar de la justificada reserva de los conferenciantes, podemos asegurar que se han ocupado detenidamente del problema de Marruecos, pues parece criterio del Gobierno el comenzar la labor de pacificación que supone el protectorado civil, de acuerdo con la vecina República.

A esta entrevista se la concede extraordinaria importancia.

DE LA PRESIDENCIA

Al recibir a los periodistas el subsecretario señor Barroso, soló les dijo que mañana se celebrará en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey.

LA REORGANIZACION DEL EJERCITO

El señor Alcalá Zamora ha dicho a un periodista lo siguiente:

—Los planes que tengo no son conocidos por nadie.

Ante todo quiero que haya un Estado Mayor Central para que se conozcan las reformas.

De lo estudiado hasta ahora he de decir que mi propósito se fundamenta en estos dos puntos: Mejoramiento del Ejército; resistencia a que cualquier interés entorpezca la obra, y negativa absoluta a lesionar cualquier interés legítimo.

GOICOECHEA ESTA CONFORME CON EL ALTO COMISARIO CIVIL

El ex ministro maurista señor Goicoechea ha dicho a un redactor de «El Debate», que el alto comisario civil es el único sistema posible para encauzar el problema de Marruecos.

Si detrás del protectorado civil, hay una voluntad recta, lucirá el éxito;

pero si detrás del protectorado civil advierten los musulmanes una voluntad débil y vacilante, el régimen fracasará.

Esse es el dilema. El país dirá. Todos tenemos la obligación de ayudar al Gobierno, para que su acción nos conduzca esta vez al triunfo.

BURQUETE A TETUAN

En el expreso de las ocho de la noche marchó a Tetuán el general Burguete.

En la estación fué despedido por los señores marqués de Alhucemas, Alba y Villanueva. Despidieron también al ex alto comisario bastantes militares y amigos particulares.

En el mismo tren marchó el diputado señor Bullón que va a África para hacer un estudio sobre el terreno del problema marroquí.

LA ZONA DE MELILLA

Ayer recibió el Gobierno los datos que había pedido para fijar la verdadera línea defensiva y límites de la zona occidental, e inmediatamente comenzaron los trabajos técnicos.

Desde luego la nueva línea tendrá muchas más seguridades que ofrecía la actual.

¿DIFICULTADES?

Continúan los comentarios alrededor del viaje del general Burguete a Marruecos.

Se habla de que el general ha tenido necesidad de ir a África a fin de vencer dificultades iniciales para la gestión del nuevo comisario señor Villanueva, añadiéndose que algunos elementos de aquella zona no han visto con agrado el nombramiento de un comisario civil.

Se dice también que el ministro de la Guerra recibió un telegrama fechado en Melilla expresando el deseo de que continuara en la Alta Comisaría un general.

Hablado de la dimisión del general Lossada, un periódico de la mañana pregunta si se puede consentir, sin merma del prestigio de la autoridad, el traspaso de gobernadores militares que se ha hecho en la zona de Melilla.

Añade el periódico aludido que estos hechos demuestran que el protectorado civil no ha nacido con buena estrella y que indudablemente el señor Villanueva tendrá que vencer dificultades en África.

LA CAUSA POR EL ASESINATO DEL SEÑOR DATO

El ministro de Gracia y Justicia pidió informes acerca de la causa instruida con motivo del asesinato del señor Dato.

De los informes que se le han facilitado resulta que la causa está en el período de formular los escritos de acusación, y tardará en poderse celebrar la vista por ser varios los defensores que intervendrán en ella a causa de elevarse a veintidós el número de procesados.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

En el ministerio de la Guerra facilitaron anoche a la Prensa la siguiente nota oficial de Marruecos:

«En Melilla, el día 25, fué atacado por una partida de ladrones el poblado de Ismaten, defendiéndose con auxilio de fuerzas de la policía, resultando el enemigo con un muerto, y por nuestra parte un policía herido leve.

El mismo día, otra partida de 30 indígenas, al mando de Alí Sakir Mohan, atacó la «yemma» del Bussian, en el Igan, resultando el enemigo con un muerto, recogido por nuestras fuerzas, y un herido, que pudo huir. De la «yemma» resultaron tres mujeres y un hombre heridos.

Todas las noticias recibidas coinciden en que han sido disminuidas las guardias situadas en el frente enemigo, habiéndose retirado muchos indígenas de Beni Urriaguél.

En la zona occidental, sin novedad.»

DEL CAMPO ENEMIGO

Telegrafían de Ceuta que moros fugados del campo de Alhucemas dicen que creen muerto al xerif Bulahia, jefe de la harca de Aural, el cual mantenía la rebeldía, intransigencia y crueldad de los rebeldes.

Obedeciendo órdenes de Abd el Krim los moros han reunido los cañones desperdigados por las posiciones de la costa, depositándolos en Axdir para evitar que los empleen en las disensiones que hay entre ellos.

Abd el Krim ha trasladado su casa de Ait Kamara, donde vivía, a Axdir. Reina gran descontento entre sus partidarios a causa de los crueles fusilamientos, por creer afectos a España a los jefes de Beni Urriaguél y Bocoya, siendo las víctimas el xerif Borilla, el Jachs Rajami y Amar.

ABORDAJE

Telegrafían de Melilla que al buscar refugio en Cala Tramontana el cañonero «Laya» y el guardacostas «Larache», abordó éste a aquél, abriéndole una vía de agua.

La avería fué rápidamente reparada, utilizando los elementos que se enviaron desde tierra.

BOMBARDEOS AEREOS

Una escuadrilla de aparatos Bristol, mandada por el capitán Abella, ha efectuado un reconocimiento por el territorio enemigo, bombardeando pequeñas concentraciones rebeldes.

DISPAROS DE CAÑON

Durante la noche pasada las baterías de Buhafora hicieron más de 20 disparos contra el enemigo, cesando éste de hostilizarnos.

DE UN ACCIDENTE

Han ingresado en el hospital de Melilla heridos a consecuencia de un accidente el soldado de la quinta comandancia de Intendencia Serafín Pamplona, el sargento del regimiento de Farnesio Lorenzo Vega y el soldado del tercio Eustaquio Díaz.

DE PROVINCIAS

ACCIDENTE FERROVIARIO

Palencia, 28.

El tren de viajeros que pasa a las diez de la mañana y que tiene su llegada a la una de la madrugada a Paredes de Navas al llegar cerca de esta última estación ha sufrido un grave accidente.

A consecuencia de exceso de presión de vapor estalló la caldera de la máquina.

La detonación fué formidable. Acudieron rápidamente desde la estación de Paredes los empleados de la misma y algunos viajeros que esperaban la llegada de dicho tren.

Quedó la máquina completamente destruida y entre los hierros fueron sacados el maquinista Jacinto Blanco y el fogonero Francisco Sánchez.

Con grandes precauciones fueron trasladados al despacho del jefe de la estación de Paredes donde los médicos de la Compañía les practicaron la cura de urgencia.

Los médicos calificaron de gravísimas las heridas del maquinista, y le apreciaron quemaduras de tercer grado.

Las heridas del fogonero son menos graves.

El jefe de la estación de Paredes telegrafió a Palencia dando cuenta de lo ocurrido.

En esta capital se organizó un tren de socorro, pues en los primeros momentos se creyó que la catástrofe era más grave.

La vía ha quedado interceptada. El tren quedó en Paredes esperando la llegada de otra máquina para continuar el viaje.

Al lugar del suceso acudieron algunas autoridades.

Empleados de la Compañía trabajan para dejar expedita la vía.

ASAMBLEA AGRARIA

Ferrol, 28.

En la asamblea de asociaciones agrarias que se ha celebrado en esta localidad se acordó pedir al Gobierno que prohiba la importación de reses argentinas a causa del bajo precio que el ganado alcanza en los mercados y ferias de esta región.

EXTRANJERO

CONCESIONES A EXTRANJEROS

Constantinopla, 28.

El nuevo Gobierno ha decidido modificar la ley que anula todas las concesiones hechas por Turquía a compañías extranjeras. Dicha anulación quedará en suspenso a condición de que las Compañías se avengan a someterse a las leyes turcas.

A LA MEMORIA DE PASTEUR

París, 28.

El presidente de la República señor Millerand, ha presidido hoy la ceremonia oficial conmemorativa del centenario de Pasteur.

Con este motivo se han pronunciado varios discursos encomiásticos.

Han llegado numerosas delegaciones francesas y extranjeras con objeto de asistir al homenaje a Pasteur.

Esta noche se celebra en el anfiteatro de la Sorbona una ceremonia conmemorativa que preside el ministro de Instrucción.

En la iglesia de Saint Tacques en el alto Pau se ha celebrado esta mañana un oficio religioso en memoria del ilustre sabio francés.

LA MÁS INTERESANTE EXPOSICIÓN

REYES

- MOTOCICLETAS
- BICICLETAS
- MAQUINAS PARLANTES
- PELOTAS PARA FOOT-BALL

GRAN REBAJA DE PRECIOS
CONRADO MIQUEL, Rambla de Castelar, 14. Teléfono 343



¿Sois artríticos? ¿Padecéis de reuma? ¿Os aquejan dolores calculosos? ¿Sois víctimas de las dolencias neurálgicas?

Pues tomad el ARTRIZUROL

CURARIS DE TANTA MOLESTIA EN 15 DIAS :: NO ES RECLAMO :: PROBADO
 Se vende en las Farmacias de Sanromá y Delclós.

LA CUESTION DE TANGER

París, 28.

Dicen de Londres que el gobierno británico se propone plantear en la próxima entrevista de primeros ministros aliados que empezará en París el 2 de enero, la discusión de la cuestión de Tánger.

NUEVA NOTA DE POINCARÉ

París, 28.

Una información de prensa que no ha sido hasta ahora confirmada dice que M. Poincaré comunicará al gobierno de Berlín que Francia está dispuesta a reserva del asentimiento de sus aliados, a examinar toda proposición autorizada, concreta y substancial, del gobierno alemán para resolver las reparaciones, pero que el gobierno francés se niega a tomar en consideración toda proposición basada en transacciones comerciales entre particulares o entidades financieras.

ACOMPANADA O SOLA

París, 28.

El presidente del Consejo pedirá a los aliados que adopten la aplicación de las reparaciones por parte de Alemania. En caso contrario y según ya está previsto en el tratado, Francia obrará por su cuenta.

LA CONFERENCIA UNIVERSAL

París, 28.

«Le Journal» comentando la noticia de Washington de que el presidente Harding está dispuesto a tomar parte en una conferencia económica internacional como la que preconiza el senador Borah, juzga que no tiene más interés que el de una maniobra sospechosa. Recuerda muchos otros despachos tendenciosos transmitidos de Berlín, de Nueva York y de Londres y pregunta por último qué motivo puede tener una conferencia económica mundial, si son excluidas de ella las deudas aliadas y la cuestión del empréstito.

EL CORREO OTOMANO

Londres, 28.

Dicen las autoridades turcas de Esmirna que la oficina de Correos extranjera será incorporada a la oficina de Correos turca, y que cada una de las naciones será administradora de la sección correspondiente.

IMPRESA DE JOSÉ PIJOAN.—Tarragona

LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel y juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas clases superior y económica.

PRECIOS MODERADOS

JUQUETES

En CASA JUANITO ha quedado instalado el buzón para las cartas dirigidas a los Reyes Magos.

REYES

El juguete ideal y útil se halla en CASA VILA—Conde de Rius, 15

la cual ha recibido de Alemania curiosas y perfectamente construidas máquinas a vapor, linternas cinematográficas, etc., etc., a precios desde 15 a 250 pesetas. Esta casa posee además un surtido stock de juguetes económicos (desde 0,20 pesetas).



OPTICA

Fotografía

Armería

Completo surtido de toda clase de objetos de óptica, aparatos fotográficos Kodak, Ica y Meyer, películas y accesorios.

Escopetas de las mejores marcas. Pistolas Star y Búfalo. Cartuchería de todas clases.

L. GARCÍA

Rambla de San Juan, 52

Teléfono 536

Bolsa del Trabajo

Se necesita sirvienta para casa de poca familia, se le pagará bien.

Se ofrece interina.

Despacho: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

SEÑORA VIUDA

Desea tres huéspedes, trato como familia. Razón en esta Administración.

INIMITABLE TINTURA

PROGRESIVA



AGUA JOVINCELA

PARA EL CABELLO

Depósito en esta ciudad:

Rambla de San Juan, 40, prel., 1.º

Saló de vendas AL DIA.

Bajada Misericordia, 2.—Droguería.

ALMACENES Y PISO

con agua, para alquilar.

Razón: Real, 56. Marcelino Anglés.

Fábrica de Harinas.

Casa de huéspedes

Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en la Administración de este periódico.

Banco Agrícola Comercial BILBAO

Capital: 40.000.000 de pesetas

Sucursal de Tarragona

EDIFICIO PROPIO
Oficinas provisionales: Plaza de Olózaga, número 10, 1.º

DIRECCIONES

Telegráfica: BANGRICOLA
Teléfono números 544 y 637.
Apartado número 17

BANCA

TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

CUENTAS CORRIENTES. Consignaciones voluntarias a la vista 3'— por 100
Disponibles a la vista..... 4'— por 100
CAJA DE AHORROS... a 6 meses 4'25
a un año..... 4'50

Sección especial de exportación

Compra-venta de Avellanas, Almendras, Aceites, Conservas, etc.
ALMACEN, calle Vapor, 9

SECCIÓN DE ABONOS Y MAQUINARIA AGRÍCOLA

Toda clase de primeras materias para abonos de pureza garantizada y guanos compuestos : Toda clase de maquinaria agrícola en general.
ALMACENES: Calles de Barcelona, 6, y de la Paz, 14

Pidan precios y consultas que serán facilitados gustosamente



ANTIPOPLETICO MEISTER

La Apoplejia (PARALISIS O FERIDURA)
CURADA O EVITADA CON EL
ANTIPOPLETICO DEL ABATE JH. MEISTER
del Monasterio de Hirsan

El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejia (Feridura) se debe a la valía de este en el mundo sabio médico, y más tarde en el claustro, virtuoso fraile, abate Jh Meister. En efecto: Si algún antepasado vuestro ha sufrido ya de Apoplejia, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejia os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad en seguida el Antiapoplético MEISTER. Es el único remedio que devolverá al paralítico el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque, y a los primeros días hace recobrar el habla clara y sonora a los balbucientes paralíticos que por el ataque se han visto privados de ella.

Frasco grande 10 pesetas Frasco mediano 6 pesetas

Folleto divulgador de la apoplejia gratis

Depósito general y venta: Vilanova, 1, Farmacia.—Barcelona.
En TARRAGONA: Farmacia y Droguería Sanromá, Unión, 17.

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA
10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA

● CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS ●

REVISTA PARROQUILA

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.
Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

REMEDIO MILAGROSO

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el MARAVILLOSO

EL OJO DE LA VERDAD

DEPURATIVO RUBIO

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arterioesclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre
Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO. Auxiliar poderoso y necesario

De venta: SEGALA, SALLUS, Farmacias y Centros de especificación. Depósito exclusivo FERRER, MARTÍN Y C. - MADRID - BARCELONA

LA CRUZ

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN:
Rambla de S. Juan, 46, bajos
Teléfono 564

Oferta extraordinaria de Biblioteca PATRIA

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

Esta suscripción no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

- «Blasones y talegas», de José M.ª de Pereda.
- «Del oído a la pluma», de F. Rodríguez Marín.
- «La Golondrina», de E. Menéndez Pelayo.
- «Lo difícil que es ir al cielo», de M. Linares Rivas.
- «Un matrimonio de conveniencia» de Maryan.
- «El reloj del amor y de la muerte», de E. Carrere.
- «Los suaves milagros», de F. Villapesca.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA Fuencarral, 138.—Madrid.

Don... de profesión... domiciliado en... provincia de... calle... número... acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas, y sólo queda obligado a abonar contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas... el precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

Firma,

FORD

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

NUEVAS TARIFAS REBAJA DE PRECIOS

Coche turismo.....	3.575 ptas.
Coche turismo sin arranque y ruedas desmontables.....	3.710 "
Coche turismo con arranque y ruedas desmontables.....	3.910 "
Voiturette.....	3.435 "
Voiturette con ruedas desmontables.....	3.570 "
Voiturette con arranque y con ruedas desmontables.....	3.770 "
Chassis turismo con arranque y ruedas desmontables.....	2.780 "
Sedan.....	6.175 "
Coupé.....	5.340 "
Chassis camión, ruedas desmontables, neumáticos o mazisos detrás.....	3.450 "
Chassis camión con arranque.....	3.730 "
Tractor Fordson.....	4.260 "

PRECIOS FRANCO A BORDO CADIZ

Grandes existencias en piezas de recambio, neumáticos, aceite y accesorios

AGENTES CARBÓ Y C.^a
Tarragona—Teléfono 503

EMULSIÓN NADAL

ESCRÓFULAS

RAQUITISMO

ANEMIA. TOS

DEBILIDAD, etc.

Es la mejor por ser la única que contiene 80 por 100 de ACEITE BACALAO. Glicero-fosfatos. Hipofosfitos.

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "RECLAMO".—CAJA TAMAÑO "GIGANTE".
¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ",

PORQUE EVITA LA "ESCALDADURA",

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona.

TOS

EL REMEDIO MÁS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.